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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

BÜKREŞ – Avrupa'yı etkisi altına
alan üçüncü büyük sıcak hava
dalgası, yalnızca sağlık ve
ulaşım sistemlerini değil, en-
erji altyapılarını da zorlamaya
başladı. Uzmanlar, özellikle
Güney ve Doğu Avrupa'da
artan klima kullanımı ne-
deniyle elektrik talebinin
rekor seviyelere ulaşabileceği

uyarısında bulunurken, Ro-
manya'nın da riskli ülkeler
arasında yer aldığı belirtiliyor.
Avrupa genelinde sıcaklıkların
40 dereceyi aşması bek-
lenirken, Fransa, Almanya, İs-
panya, İtalya ve Balkan
ülkeleri yüksek alarm duru-
muna geçti. Meteoroloji tah-
minlerine göre Romanya'nın

güney ve doğu bölgelerinde
de önümüzdeki haftalarda sı-
caklıkların 38-40 derece
bandına ulaşması bekleniyor.
Uluslararası Enerji Ajansı'nın
(IEA) verilerine göre aşırı sıcak
dönemlerde klima ve soğutma
sistemleri elektrik talebini
yüzde 20 ila 40 arasında
artırabiliyor. Sayfa 5’te

www.westeyehospital.ro

Bulgaristan, Ankara’da
spa turizmini tanıttı

Avrupa'yı etkisi altına alan aşırı sıcaklar elektrik tüketimini rekor seviyelere taşırken, uzmanlar Romanya'da özellikle eski
dağıtım altyapısı ve artan klima kullanımının yaz aylarında şebeke üzerinde ciddi baskı oluşturabileceği uyarısında bulunuyor

Türkiye’ye resmi ziyarette bulunan Karol
Nawrocki, beraberindeki heyetle bir-
likte ASELSAN’ın Gölbaşı Teknoloji
Üssü’nü ziyaret etti. Sayfa 2’de

Polonya Cumhurbaşkanı
Nawrocki’den 

ASELSAN ziyareti

Romanya'da yılın ilk altı ayında kurulan
Türk sermayeli şirketler arasında
dikkat çekici büyüklükte yatırımlar
öne çıktı.  Sayfa 4’te

2026'nın en büyük
Türk yatırımları

Bükreş’te yoğunlaştı

Bulgaristan’ın sahip olduğu termal ve
mineral su kaynakları ile SPA tur-
izmi potansiyeli, Ankara’da düzen-
lenen özel bir etkinlikle Türk turizm
sektörüne tanıtıldı.  Sayfa 3’te

Avrupa’yı sıcaklık değil
elektrik krizi korkutuyor

Bu yıl 27 Kasım’da Bükreş’te Sheraton Otelde
gerçekleştirilecek Gazete Balkan’ın 19.
Başarılı Türk Firmaları Ödül Töreni için
veriler değerlendirilmeye başlandı. Bu

verilerden edinilen ilk değerlendirmelere
göre Romanya’da 1 Ocak–22 Haziran 2026
döneminde Türk sermayeli 249 yeni şir-
ket kuruldu. Sayfa 6’da 

Bu yıl kurulan 249
Türk sermayeli şirketin
yarısı Bükreş’te 



ANKARA – Türkiye’ye resmi ziyarette
bulunan Karol Nawrocki, be-
raberindeki heyetle birlikte ASEL-

SAN’ın Gölbaşı Teknoloji Üssü’nü ziyaret
etti. Ziyarette, iki NATO müttefiki ülke
arasındaki savunma sanayisi iş birliğinin
geliştirilmesi ve yeni ortak projeler ele
alındı. Savunma Sanayii Başkanı Haluk
Görgün ve ASELSAN Genel Müdürü Ahmet
Akyol tarafından ağırlanan Polonya
heyetine, Türkiye’nin milli ve özgün
savunma teknolojileri, mühendislik ka-
biliyetleri ve yüksek teknoloji üretim
altyapısı tanıtıldı.

STRATEJİK İŞ BİRLİĞİ VURGUSU
Savunma Sanayii Başkanı Görgün,

Türkiye ile Polonya arasındaki savunma

sanayisi ortaklığının NATO müttefikliği
temelinde daha da güçlenebileceğini be-
lirterek, radar, haberleşme, elektronik harp
ve elektro-optik teknolojilerindeki Türk ka-
biliyetlerinin iki ülke arasındaki iş birliğine
yeni katkılar sağlayacağını ifade etti.

Görgün, Polonya Cumhurbaşkanı
Nawrocki ve heyetinin Türk savunma
sanayisine gösterdiği ilgiden memnuniyet
duyduklarını kaydetti.

“DAHA GÜÇLÜ BİR İTTİFAKA HAZIRIZ”
Cumhurbaşkanı Nawrocki ise Türkiye ile

Polonya arasındaki savunma iş birliğinin
vazgeçilmez olduğunu vurgulayarak, iki
ülkenin uzun yıllardır stratejik ortak
olduğunu söyledi.

2025 yılında imzalanan savunma sanay-
isi anlaşmasının ardından daha güçlü bir
ittifak kurmaya hazır olduklarını belirten
Nawrocki, ASELSAN’ın elektronik harp ve
ileri savunma sistemleri alanındaki
yeteneklerinden övgüyle söz etti.

Polonya Cumhurbaşkanı ayrıca, ASEL-
SAN’ın Polonya’daki faaliyetleri ve yerel or-
taklıklarını takdir ettiklerini ifade ederek,
teknoloji ve deneyim paylaşımının artırıl-

masından yana olduklarını dile getirdi.
Türkiye ile Polonya arasında son

dönemde hız kazanan savunma sanayisi iş
birliklerinde ASELSAN’ın elektronik harp
çözümleri öne çıkıyor.

Bu kapsamda ASELSAN ile Polonya
arasında Aralık 2025’te elektronik harp sis-

temlerine yönelik yaklaşık 410 milyon
dolarlık ihracat sözleşmesi imzalanmıştı.
Söz konusu anlaşma, Türk savunma sanay-
isinin Avrupa ve NATO coğrafyasındaki
etkinliğini artıran en önemli projelerden
biri olarak değerlendiriliyor.

Yetkililer, iki ülke arasında ortak üretim,

teknoloji transferi ve operasyonel ka-
biliyetlerin geliştirilmesine yönelik yeni
projelerin de gündemde olduğunu belir-
tiyor. Savunma uzmanlarına göre Ankara–
Varşova hattında derinleşen iş birliği,
NATO’nun doğu kanadındaki savunma kap-
asitesine de önemli katkı sağlayacak.
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LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Polonya Cumhurbaşkanı
nawrocki’den aSElSan ziyareti
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

ANKARA – Bulgaristan’ın
sahip olduğu termal ve
mineral su kaynakları

ile SPA turizmi potansiyeli,
Ankara’da düzenlenen özel
bir etkinlikle Türk turizm sek-
törüne tanıtıldı. Bulgaristan
Haber Ajansı (BTA), Bulgaris-
tan Kültür ve Turizm Bakan-
lığı, Bulgaristan’ın Ankara
Büyükelçiliği ve Bulgaristan
Balneoloji ve SPA Turizm Bir-
liği (BUBSPA) iş birliğinde
gerçekleştirilen programda,
iki ülke arasındaki turizm iş
birliğinin geliştirilmesi ele
alındı.

Etkinlikte, BTA tarafından hazırlanan ve
Türkçe yayımlanan “Sudan Gelen Sağlık – BG
SPA” özel sayısının tanıtımı yapıldı. Pro-
grama Bulgaristan Kültür ve Turizm Bakan
Yardımcısı Mariela Modeva, Bulgaristan’ın
Ankara Büyükelçisi Anguel Tcholakov, BTA
Genel Müdürü Kiril Valchev, Anadolu Ajansı
yöneticileri ve turizm sektörü temsilcileri

katıldı. Bakan Yardımcısı Mariela Modeva,
Bulgaristan ve Türkiye’nin zengin şifalı su
kaynaklarına sahip iki ülke olduğunu be-
lirterek, SPA ve sağlık turizmi alanında iş bir-
liği imkanlarının güçlendiğini söyledi.
Modeva, 2024-2025 döneminde iki ülke
arasında karşılıklı turist sayısında önemli
artış yaşandığını ifade etti.

Bulgaristan’daki SPA merkezlerinin ulus-

lararası standartlarda
hizmet verdiğini vurgulayan
Modeva, gelişmiş ulaşım
altyapısının turistlerin yal-
nızca termal tesislere değil,
kültürel ve tarihi destinasy-
onlara da kolay erişim
sağladığını kaydetti.

“TÜRKLERLE ORTAK 
NOKTALARIMIZ ÇOK”

Bulgaristan’ın Ankara
Büyükelçisi Anguel
Tcholakov ise iki ülke
arasındaki dostane ilişki-
lerin turizmden savunmaya
kadar birçok alanda
geliştiğini belirtti. Tcholakov,

Türkiye, Bulgaristan ve Romanya arasında
oluşturulan Karadeniz Mayın Karşı Tedbirleri
Görev Grubu’nun (MCM Black Sea) bölgesel
güvenlik açısından önem taşıdığını söyledi.

BTA Genel Müdürü Kiril Valchev de
Türkiye’nin sağlık turizminde güçlü bir
marka haline geldiğini belirterek, Türk tur-
istlerin Bulgaristan’daki SPA merkezlerine

ilgi göstereceğine inandıklarını ifade etti.
BULGARİSTAN’DAN 

TÜRK TURİSTLERE DAVET
Bulgaristan Balneoloji ve SPA Turizm Bir-

liği Temsilcisi Georgi Bogdanov, son yıllarda
iki ülke arasındaki turist trafiğinin arttığını
belirterek, Bulgaristan’ın yalnızca SPA tur-
izmiyle değil, tarih ve kültür turizmiyle de
dikkat çektiğini söyledi.

BTA Genel Müdürü Valchev, Türkçe yayım-
lanan özel sayının derginin ilk Türkçe baskısı
olduğunu belirterek, “Türklerin kaplıca ve
sağlık turizmi konusunda deneyimli olduk-
larını biliyoruz. Bulgaristan’daki termal
merkezleri keşfettiklerinde farklı bir
deneyim yaşayacaklarına inanıyoruz.” dedi.

Avrupa’nın en zengin mineral su kay-
naklarından birine sahip olan Bulgaristan,
son yıllarda sağlık ve wellness turizmine
yaptığı yatırımlarla bölgenin öne çıkan des-
tinasyonları arasında yer alıyor. Etkinlikte,
iki ülke arasında turizm alanındaki iş bir-
liğinin daha da artırılması yönünde ortak
irade vurgulandı.

Bulgaristan, Ankara’da
spa turizmini tanıttı
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BÜKREŞ – Romanya'da yılın ilk altı
ayında kurulan Türk sermayeli şir-
ketler arasında dikkat çekici büyük-

lükte yatırımlar öne çıktı. Gazete Balkan’ın
derlediği verilere göre, 1 Ocak–22 Haziran
2026 döneminde faaliyetlerine başlayan
Türk ortaklı şirketler arasında 30 firma 5

bin leyin üzerinde sermaye ile kuruldu.
Toplamda 249 yeni Türk sermayeli şirketin
kurulduğu dönemde, büyük ölçekli
yatırımların önemli bölümü Bükreş'te
yoğunlaştı. En yüksek sermayeli şirket ise
1 milyon ley ile kurulan TRAIN CARGO SRL
oldu.

MİLYON LEYLİK YATIRIM
Listenin zirvesinde yer alan TRAIN

CARGO SRL, 1 milyon ley sermaye ile yılın
en büyük Türk yatırımı olarak kayıtlara
geçti. Bunu 509 bin ley sermayeli IPEK
FASHION SRL ve 500 bin ley sermayeli MG
GLOBAL SRL takip etti.

255'er bin ley sermaye ile kurulan Var-
limont Construcții și Instalații SRL, Farstar
Investments SRL, Zera Project Man-
agement Engineering and Mechani-
cal Systems Industry and Trade SRL
de dikkat çeken yatırımlar arasında
yer aldı.

BÜKREŞ YATIRIMLARIN 
MERKEZİ OLDU

Yüksek sermayeli 30 şirketin 22'si
Bükreş'te kuruldu. Bu durum, Türk
yatırımcıların Romanya pazarına girişte
başkent ve çevresini tercih etmeyi
sürdürdüğünü ortaya koydu. Köstence ise
liman avantajı sayesinde üç büyük yatırım
çekerek ikinci sıraya yerleşti.

LOJİSTİK, İNŞAAT VE SANAYİ ÖNDE
Şirket isimleri incelendiğinde yatırım-

ların özellikle;

Lojistik ve taşımacılık, İnşaat ve
mühendislik, Enerji, Tekstil, Gıda ticareti,
Çimento ve yapı malzemeleri, alanlarında
yoğunlaştığı görülüyor.

Uzmanlar, Romanya'nın Avrupa Birliği
pazarına erişim avantajı, Karadeniz
bağlantıları ve Türkiye ile gelişen
ekonomik ilişkilerin Türk yatırımcıların il-
gisini canlı tuttuğunu belirtiyor.

Veriler, Türk yatırımcıların 2026 yılında
Romanya'da nicelikten çok sermaye yoğun
projelere yönelmeye başladığını ve özel-
likle lojistik, sanayi ve ticaret alanlarında
daha güçlü bir varlık oluşturma eğiliminde
olduğunu gösteriyor. (Gazete Balkan
Ekonomi Servisi)

2026'nın en büyük Türk
yatırımları Bükreş’te yoğunlaştı



BÜKREŞ – Avrupa'yı etkisi
altına alan üçüncü büyük
sıcak hava dalgası, yal-

nızca sağlık ve ulaşım sistem-
lerini değil, enerji altyapılarını
da zorlamaya başladı. Uzmanlar,
özellikle Güney ve Doğu Avru-
pa'da artan klima kullanımı ne-
deniyle elektrik talebinin rekor
seviyelere ulaşabileceği
uyarısında bulunurken, Ro-
manya'nın da riskli ülkeler
arasında yer aldığı belirtiliyor.

Avrupa genelinde sıcaklıkların
40 dereceyi aşması beklenirken,
Fransa, Almanya, İspanya, İtalya
ve Balkan ülkeleri yüksek alarm
durumuna geçti. Meteoroloji
tahminlerine göre Romanya'nın
güney ve doğu bölgelerinde de
önümüzdeki haftalarda sıcaklıkların 38-40
derece bandına ulaşması bekleniyor.

ELEKTRİK TÜKETİMİ HIZLA ARTIYOR
Uluslararası Enerji Ajansı'nın (IEA) veriler-

ine göre aşırı sıcak dönemlerde klima ve
soğutma sistemleri elektrik talebini yüzde 20
ila 40 arasında artırabiliyor.

Euronews'in aktardığı Compare the Market
araştırmasına göre sıcak hava dönemlerinde
elektrik talebindeki artış açısından Avru-
pa'nın en kırılgan ülkeleri arasında:

Yunanistan: %38,6
Karadağ: %22,5
Türkiye: %21,9
Hırvatistan: %17,8
İtalya: %14,2
İspanya: %8,9
yer alıyor. Romanya araştırmada ilk

sıralarda bulunmasa da uzmanlar, ülkede
klima kullanımının son yıllarda hızla yaygın-
laştığını ve özellikle Bükreş, Köstence,
Craiova ve Iași gibi şehirlerde yaz aylarında
tüketim rekorları görüldüğünü belirtiyor.
ROMANYA'NIN ZAYIF NOKTASI: ESKİ ALTYAPI

Enerji uzmanlarına göre Romanya'nın en
büyük riski üretim kapasitesinden çok
dağıtım altyapısında bulunuyor.

Ülkenin birçok bölgesindeki elektrik şe-
bekesinin önemli bölümü 1970 ve 1980'li yıl-
larda kuruldu. Son yıllarda yapılan
yatırımlara rağmen özellikle kırsal bölgel-
erde ve büyük şehirlerin dış mahallelerinde
aşırı yüklenme kaynaklı arızalar yaşan-
abiliyor. 2025 yazında yaşanan sıcak hava
dalgalarında bazı bölgelerde kısa süreli
kesintiler meydana gelirken, Transilvanya ve
Moldova bölgelerinde dağıtım şirketleri
tüketim rekorları açıklamıştı.

NÜKLEER VE HİDROELEKTRİK AVANTAJI
Romanya'nın Avrupa'nın birçok ülkesine

göre önemli bir avantajı bulunuyor.
Ülke elektrik üretiminin önemli bölümünü:
Cernavodă Nükleer Santrali,
Hidroelektrik santraller,
Doğalgaz santralleri,
Yenilenebilir enerji kaynaklarından

karşılıyor. Bu nedenle Fransa veya İtalya'da
görülebilecek arz sıkıntılarının Romanya'da
daha düşük seviyede kalabileceği değer-
lendiriliyor. Ancak uzmanlar, kuraklığın
hidroelektrik üretimini azaltması halinde
sistem üzerindeki baskının artabileceğine
dikkat çekiyor.

AVRUPA'DA KESİNTİ 
RİSKİ EN YÜKSEK ÜLKELER

Compare the Market tarafından incelenen
son beş yıllık verilere göre Avrupa'da yıllık
ortalama elektrik kesinti süreleri bakımın-
dan ilk sıralarda yer alıyor:

Macaristan – 2,92
saat

Slovenya – 2,16 saat
Yunanistan – 1,63

saat
İtalya ise kesinti

başına ekonomik
maliyet açısından
Avrupa'nın en kırılgan
ülkesi konumunda bu-
lunuyor. Elektrik kesin-
tilerinin İtalyan
hanelerine yıllık
maliyetinin yaklaşık
155 milyon euro
olduğu tahmin ediliyor.

GÜNEŞ ENERJİSİ KRİ-
TİK ROL OYNUYOR

Enerji düşünce kuru-
luşu Ember'e göre,

geçen yıl Avrupa'daki sıcak hava dalgası
sırasında güneş enerjisi sistemleri elektrik
şebekelerinin çökmesini önleyen en önemli
unsur oldu.

Almanya'da bazı günlerde güneş enerjisi

üretimi 50 gigavat seviyesine ulaşırken,
ülkenin toplam elektrik ihtiyacının yaklaşık
yüzde 40'ı güneşten karşılandı.

Romanya da son yıllarda özellikle güneş
ve rüzgâr enerjisine yaptığı yatırımları
artırıyor. Enerji Bakanlığı verilerine göre 2026
yılında yeni güneş enerjisi projelerinin devr-
eye girmesiyle yaz aylarındaki pik talebin
daha rahat karşılanması hedefleniyor.

BÜKREŞ İÇİN KRİTİK YAZ
Uzmanlar, Romanya'nın önümüzdeki haf-

talarda karşılaşacağı en büyük sınamanın
üretim değil, yüksek sıcaklıkların aynı anda
milyonlarca klimanın devreye girmesine
neden olması olduğunu belirtiyor.

Enerji analistleri, özellikle akşam saat-
lerinde tüketimin zirveye çıkacağına dikkat
çekerek vatandaşlara gereksiz elektrik kul-
lanımını azaltmaları ve enerji tasarrufu ön-
lemlerine uymaları çağrısında bulunuyor.

Avrupa genelinde sıcaklıkların temmuz ve
ağustos aylarında mevsim normallerinin üz-
erinde seyretmesi beklenirken, Romanya'nın
enerji sistemi de yaz boyunca dikkatle
izlenecek. Gazete Balkan
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Avrupa'yı etkisi altına alan aşırı sıcaklar elektrik tüketimini rekor seviyelere taşırken, uzmanlar Romanya'da özellikle eski
dağıtım altyapısı ve artan klima kullanımının yaz aylarında şebeke üzerinde ciddi baskı oluşturabileceği uyarısında bulunuyor
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B u yıl 27 Kasım’da Bükreş’te Shera-
ton Otelde gerçekleştirilecek
Gazete Balkan’ın 19. Başarılı Türk

Firmaları Ödül Töreni için veriler değer-
lendirilmeye başlandı.

Bu verilerden edinilen ilk değer-
lendirmelere göre Romanya’da 1 Ocak–
22 Haziran 2026 döneminde Türk
sermayeli 249 yeni şirket kuruldu. Şir-
ketlerin toplam kayıtlı sermayesi 3,72
milyon ley, yabancı ortaklar tarafından
taahhüt edilen sermaye tutarı ise 3,45
milyon ley olarak gerçekleşti.

Oficiul Național al Registrului Com-
erțului (ONRC) verilerinden derlenen
bilgilere göre, yeni kurulan Türk ortaklı
şirketlerin büyük bölümü başkent
Bükreş ve çevresinde yoğunlaştı.

BÜKREŞ AÇIK ARA İLK SIRADA
Yeni kurulan şirketlerin il bazındaki

dağılımında Bükreş 133 şirketle ilk
sırada yer aldı. Böylece 2026 yılında ku-
rulan Türk sermayeli şirketlerin yaklaşık
yüzde 53’ü başkentte faaliyet gösterm-
eye başladı.

En fazla şirket kurulan iller şöyle:

İl Şirket Sayısı
Bükreş 133
Ilfov 47
Köstence 21
Argeș 8
Arad 7
Bihor 5
Prahova 4
Cluj 3
Brașov 3
Brăila 3

EN AZ ŞİRKET KURULAN İLLER

2026 yılının ilk altı ayında Türk ser-
mayeli şirket kuruluşlarının ülke
genelinde yaygınlaştığı görülürken, bazı
illerde yatırım sayısı oldukça sınırlı
kaldı.

İkişer şirket kurulan iller:
Bistrița-Năsăud
Sibiu
Timiș
Birer şirket kurulan iller:
Alba
Ialomița
Iași
Maramureș
Mureș

Neamț
Sălaj
Vâlcea
Vrancea
Bu verilere göre Türk yatırımcıların

ilgisi büyük ölçüde Bükreş-Ilfov böl-
gesi ile Köstence ekseninde yoğun-
laşırken, ülkenin kuzey ve iç
kesimlerindeki bazı illerde yatırım
faaliyetlerinin sınırlı kaldığı görülüyor.

Dikkat çekici bir diğer unsur ise, Türk
sermayeli yeni şirketlerin yaklaşık
dörtte üçünün yalnızca Bükreş, Ilfov ve
Köstence illerinde kurulmuş olması. Bu
durum, yatırımcıların lojistik avantajlar,
büyük tüketici pazarı ve liman bağlan-
tıları nedeniyle başkent çevresi ile Ka-
radeniz kıyılarını tercih etmeyi
sürdürdüğünü ortaya koyuyor.

SERMAYENİN YÜZDE 86’SI BÜKREŞ’TE
Toplam sermaye açısından da Bükreş

açık ara öne çıktı. Başkentte kurulan şir-
ketlerin kayıtlı sermayesi 3,21 milyon ley
ile toplam sermayenin yaklaşık yüzde
86’sını oluşturdu.

Sermaye büyüklüğüne göre ilk sıralar
şöyle oluştu:

İl Toplam Sermaye (Ley)
Bükreş      3.216.150
Köstence 367.000
Ilfov 74.100
Cluj 20.000
Argeș 18.500

MART AYINDA REKOR KURULUŞ
Yılın ilk altı ayında en yoğun şirket ku-

ruluşu mart ayında gerçekleşti.
Ay Şirket Sayısı
Ocak 36
Şubat 45
Mart 62
Nisan 44
Mayıs 42
1-22 Haziran 20
Mart ayında kurulan 62 şirket, yılın en

yüksek aylık performansı olarak kayıt-
lara geçti.

ŞİRKETLERİN TAMAMI FAALİYETTE
Verilere göre kurulan 249 şirketten

248’i limited şirket (SRL), biri ise anonim
şirket (SA) statüsünde faaliyet gös-
teriyor. İncelenen dönemde kurulan şir-
ketlerin tamamı aktif durumda
bulunuyor.

Uzmanlar, Türk yatırımcıların özellikle
ticaret, hizmetler, gıda, lojistik ve üretim
alanlarında Romanya’ya ilgisinin
sürdüğünü, Bükreş-Ilfov bölgesinin ise
yatırım çekme konusunda açık ara lider
konumunu koruduğunu belirtiyor.

(Gazete Balkan / Ekonomi Servisi)
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Romanya’daki tarihî ve kültürel miras alanlarını Türkçe ile buluşturan "Rehberim
Türkçe" Projesi’nin yeni durağı Hârșova Kalesi oldu. Tuna kıyısındaki tarihî kale, 30

Haziran’da düzenlenecek törenle Türkçe sesli rehber sistemine kavuşacak.

BÜKREŞ - Romanya Kültür
Bakanlığı ile Yunus Emre
Enstitüsü iş birliğinde

yürütülen "Rehberim Türkçe" Pro-
jesi kapsamında, Tuna Nehri
kıyısındaki önemli tarihî miras
alanlarından Hârșova Kalesi’nde
Türkçe sesli rehber sistemi
hizmete giriyor. Proje kapsamında
hayata geçirilen uygulama
sayesinde Türkçe konuşan zi-
yaretçiler, kalenin tarihi, mimari
özellikleri ve kültürel mirasına il-
işkin bilgilere kendi dillerinde er-
işebilecek. Türkçe sesli rehber
sisteminin hizmete giriş töreni, 30

Haziran 2026 Salı günü saat
19.00’da Hârșova Kalesi’nde
gerçekleştirilecek. Törene
Türkiye'nin Bükreş Büyükelçisi
Özgür Kıvanç Altan'ın yanı sıra çok
sayıda davetlinin katılması bek-
leniyor.

Romanya Kültür Bakanlığı ile
Yunus Emre Enstitüsünün ortak-
laşa yürüttüğü "Rehberim Türkçe"
Projesi, Romanya’daki tarihî ve
kültürel miras alanlarının Türkçe
tanıtımına katkı sağlamayı
amaçlıyor. Proje, hem Türkiye’den
hem de Türk dünyasından gelen

ziyaretçilerin bu mekânları
daha yakından tanımasına
imkân sunarken, iki ülke
arasındaki kültürel bağların
güçlendirilmesine de katkı
sağlıyor.

DOBRUCA MİRASINA
TÜRKÇE TANITIM

Dobruca’nın tarihî hafıza-
sında önemli bir yere sahip
olan Hârșova Kalesi’nin
projeye dâhil edilmesiyle,
bölgenin kültürel zenginliğinin
daha geniş kitlelere ulaştırılması
hedefleniyor. Yetkililer, Türkçe

sesli rehber uygulamasının zi-
yaretçi deneyimini zenginleştir-
erek kültürel mirasın tanıtımına
yeni bir boyut kazandıracağını be-

lirtiyor. Yunus Emre Enstitüsü
tarafından organize edilen etkin-
lik halka açık olarak gerçekleştir-
ilecek.

Tuna boyundaki
tarihî Hârșova

kalesi artık
Türkçe konuşacak

İklime
Dirençli
Turizm
Akademik raporlar ve uzman uyarıları,

yükselen deniz seviyeleri, orman yangın-
ları, kentsel ısı adaları ve artan fırtınaların

küresel turizm merkezlerini tehdit et-
tiğini, düşen termal konforun ise kıyı tur-
izmi altyapısını sarstığını ortaya koyuyor.

A nadolu Ajansının (AA)
“İklime Dirençli Turizm”
başlıklı dosya haberi,

küresel iklim krizinin ve aşırı
hava olaylarının dünyaca ünlü
tatil destinasyonları ile kıyı
şeritlerindeki turizm altyapısı
üzerindeki yıkıcı etkilerini
uzman görüşleri ve bilimsel ra-
porlarla gözler önüne seriyor.

Akademik araştırmalar yük-
selen deniz seviyelerinden
mercan kayalıklarının yok ol-
masına ve orman yangınlarına
kadar pek çok olumsuzluğun
turistik bölgeleri tehdit ettiğini
gösterirken, bazı ada

ülkelerinin yüzyılın sonuna
kadar topraklarının büyük kıs-
mını sular altında kaybetme
riski bulunuyor.

Kıyı havzalarında da etkisini
artıran bu kriz, şiddetlenen
fırtınalarla sahil turizmini ve
tarım alanlarını vuruyor. Uz-
manlar, gelecekte sıklığı ve
süresi artacak aşırı hava olay-
larının yanı sıra
metropollerdeki kentsel ısı
adalarının kültür ve şehir tur-
izmini de derinden etkileye-
ceği uyarısında bulunuyor.

Dünyaca ünlü tatil bölgeleri
iklim krizinin tehdidi altında

İklim değişikliği ve küresel
ısınma nedeniyle meydana
gelen aşırı hava olayları, yük-
selen deniz seviyeleri, olumsuz
etkilenen altyapılar, zarar
gören mercan kayalıkları ve
orman yangınları, dünyaca
ünlü turizm bölgelerini tehdit
ediyor.

Prof. Dr. Mehmet Somuncu,
iklim değişikliğine bağlı artan
sıcaklıkların özellikle Akdeniz
havzasındaki ülkelerde turist-
lerin termal konforunu olum-
suz etkilediğini ve bu etkinin
giderek artacağını
öngördüğünü belirtti.

Boğaziçi Üniversitesi İklim
Değişikliği ve Politikaları Uygu-
lama ve Araştırma Merkezi'nde
görevli akademisyenlerin
gerçekleştirdiği "Karadeniz
Bölgesinin Öngörülen Yaz Tur-
izmi Potansiyeli" başlıklı
araştırma, Karadeniz
kıyılarının gelecekte turizm
açısından önemli bir alternatif
olabileceğini, özellikle
Sakarya, Ordu, Samsun, Trab-
zon ve Rize gibi kentlerin yaz
sezonunda plaj turizmi için
uygun konfor düzeyine sahip
olabileceğini gösterdi.

Uzmanlar, küresel ısınmanın

denizlerdeki olumsuz etki-
lerinin turizm sektöründe
sorunlara yol açabileceğini, bu
değişimlerle başa çıkabilmek
için ise sürdürülebilir turizm
stratejilerinin geliştirilmesi
gerektiğini belirtiyor.

Uzmanlar artan turizm
faaliyetlerinin, kirlilik başta
olmak üzere çevreye verdiği
zararların, dünyanın ulaşılması
zor bölgelerinde dahi
görülebildiği, bunu önlemek
için sürdürülebilir turizm yön-
temlerinin uygulanması gerek-
tiği uyarısında bulunuyor.



A nkara Hacı Bayram Veli Üniversitesi
Öğretim Üyesi ve SETA araştırmacısı
Prof. Dr. Erman Akıllı, yapay zekada

kendi kendini geliştiren sistemlerin gele-
ceğin güç dengeleri ve dijital egemenlik
anlayışı üzerindeki etkilerini AA Analiz için
kaleme aldı.

***
Yapay zeka teknolojisi geliştiricilerinden

Anthropic, geçtiğimiz günlerde yayımladığı
“When AI Builds Itself” (Yapay zeka ken-
dini inşa ettiğinde) başlıklı yazıyla yapay
zeka teknolojilerinin geleceğine dair
önemli bir uyarıyı kamuoyuyla paylaştı.
Yazının merkezinde, Türkçeye
“özyinelemeli kendini geliştirme” olarak
çevirebileceğimiz “recursive self improve-
ment” kavramı bulunmaktadır. Anthropic
bu kavramı, bir yapay zeka sisteminin
insan müdahalesi olmaksızın kendisinden
daha yetenekli bir halefi tasarlayıp eğite-
bilmesi olarak tanımlamaktadır. Şirket,
henüz bu eşiğe ulaşılmadığını ve böyle bir
sonucun kaçınılmaz olmadığını vurgulasa
da söz konusu gelişmenin pek çok kuru-
mun ve devletin hazırlıklı olduğundan çok
daha erken gerçekleşebileceği uyarısında
bulunmaktadır.

Yapay zekada yeni eşik
Bu uyarıyı önemli kılan husus, söz

konusu gelişmenin soyut bir gelecek
tasavvurundan değil, bizzat şirketin kendi
faaliyetlerinden hareketle dile getiriliyor
olmasıdır. Anthropic’in açıkladığına göre,
kurumun kod tabanına eklenen kodun
yüzde sekseninden fazlası Mayıs 2026
itibarıyla Claude tarafından yazılmaktadır.
İki yıl önce yalnızca birkaç puan düzeyinde
olan bu oran, bugün şirketin yapay zeka
geliştirme sürecinin önemli bir kısmının
yine yapay zeka tarafından yürütüldüğünü
göstermektedir. Bir başka ifadeyle, yapay
zekayı inşa eden insan eli giderek geri çek-
ilmekte, yapay zekânın kendi gelişim
sürecindeki payı ise hızla artmaktadır.

Asıl can alıcı mesele tam da burada
başlamaktadır. İnsan artık yalnızca üreten
değil, yönlendiren, izleyen ve son aşamada
doğrulayan bir konuma doğru itilmektedir.
Bu ilk bakışta verimlilik artışı gibi
görülebilir. Nitekim yapay zekanın kod yaz-
ması, araştırma süreçlerini hızlandırması,
bilimsel keşiflere katkı sunması ve sağlık
gibi alanlarda insanlığa büyük faydalar
sağlaması mümkündür. Ancak aynı süreç,
insanların yapay zeka sistemleri üzerindeki
denetimini kaybetme ihtimalini de be-
raberinde getirmektedir. Anthropic’in açık-
lamasını önemli kılan da tam olarak bu
“dürüstlüktür (!)”. Şirket, kendi geliştirdiği
teknolojinin yalnızca imkânlarını değil,
denetlenemez hale gelme riskini de açıkça
kabul etmektedir.

Teknolojik rekabetin 
ötesinde, tekelleşme riski

Eğer özyinelemeli kendini geliştirme bir

gerçekliğe dönüşürse, bu teknolojiye ilk
ulaşan aktörlerin elindeki üstünlük yal-
nızca geçici bir avantaj olarak kalmayacak,
aynı zamanda kalıcı ve telafisi güç bir diji-
tal asimetriye dönüşecektir. Çünkü kendi
halefini inşa edebilen bir yapay zeka sis-
temi, her yeni gelişim döngüsünde rakip-
leriyle arasındaki mesafeyi daha da açma
potansiyeline sahip olacaktır. Bu durum,
klasik anlamda teknolojik rekabetin
ötesinde, yeni bir güç yoğunlaşması ve
tekelci kapasite üretimi anlamına gelecek-
tir. Zira bu aşamada belirleyici mesele
artık kimin daha iyi bir model geliştirdiği
değil, kimin kendi kendini geliştiren zeka
döngüsünü önce kurduğu meselesi olacak-
tır.

Bu noktada mesele, uluslararası ilişkiler
teorisi açısından da son derece kritik bir
boyut kazanmaktadır. John Mearsheimer’in
saldırgan (ofansif) realizm anlayışında vur-
guladığı üzere, uluslararası sistemde güç
yalnızca sahip olunan kapasite değil, aynı
zamanda aktörlerin gündem belirleme ve
diğer aktörlerin davranış alanını sınır-
landırma kabiliyetidir. Benzer biçimde,
yapay zeka çağında kendi kendini
geliştiren model döngüsünü kuran aktör,
yalnızca teknolojik üstünlük elde etmiş ol-
mayacak, aynı zamanda uluslararası alanın
stratejik gündemini de şekillendirme
imkânına kavuşacaktır. Başka bir ifadeyle,
özyinelemeli yapay zeka kapasitesi, gele-
ceğin güç mimarisinde yalnızca bir araç
değil, doğrudan gündem kurucu bir
jeopolitik kapasite haline dönüşebilir.

Meşru, denetlenebilir ve çok katmanlı
bir küresel yönetişimin gerekliliği

Devletler adına diğer bir risk alanı ise di-
jital asimetrinin epistemik bağımlılığa

dönüşmesidir. Bilgiyi üreten, işleyen,
sınıflandıran ve onaylayan altyapının be-
lirli teknoloji merkezlerinde yoğunlaşması,
geri kalan aktörleri yalnızca teknolojinin
değil, o teknoloji aracılığıyla üretilen bil-
ginin, kararın ve anlam dünyasının da
bağımlı tüketicileri haline getirebilir. Bu
nedenle özyinelemeli kendini geliştirme
ihtimali, yalnızca daha güçlü yapay zeka
modellerinin ortaya çıkması anlamına
gelmez. Aynı zamanda egemenliğin veri,
algoritma, hesaplama kapasitesi ve bilişsel
altyapılar üzerinden yeniden tanımlandığı
yeni bir uluslararası düzenin habercisidir.
Dolayısıyla dijital otonomi artık teknik bir
kapasite meselesi değil, egemenliğin yeni
eşiği olarak görülmelidir. Anthropic’in ön-
erdiği küresel koordinasyon çağrısı da
meseleyi doğrudan uluslararası siyasetin
merkezine taşımaktadır. Şirketin bu eşik
aşılmadan önce gelişmeyi yavaşlatma ya
da geçici olarak durdurma seçeneğinin
elde tutulması gerektiğini savunması,
yapay zeka denetiminin artık yeni bir silah
kontrolü meselesi olarak ele alındığını
göstermektedir. Ancak yapay zeka alanın-
daki denetim sorunu, nükleer silah kon-
trolünden çok daha karmaşık bir karaktere
sahiptir. Bir eğitim sürecini gizlemek, füze
rampalarını saklamaktan daha kolaydır.
Veri merkezleri, çipler, yazılımlar ve model
mimarileri hem sivil hem de stratejik
amaçlarla kullanılabilir. Dahası, bu alanda
sessizce kuralı ihlal ederek öne geçmenin
getirisi son derece yüksektir. Bu nedenle
yalnızca iyi niyete dayalı gönüllü
yavaşlama rejimleri yeterli olmayacaktır.
Asıl ihtiyaç, devletleri, teknoloji şirket-
lerini, uluslararası kuruluşları, akademiyi
ve toplumları kapsayan meşru,

denetlenebilir ve çok katmanlı bir küresel
yönetişim mimarisidir.

Türkiye'nin milli egemenlik ve 
dijital diplomasi hamlesi

Türkiye açısından bu tablonun ortaya
koyduğu sonuç son derece açıktır. Yapay
zekanın geleceğine dair kuralların, norm-
ların ve denetim mekanizmalarının
yeniden şekillendiği bir dönemde
Türkiye’nin bu tartışmanın yalnızca izleyi-
cisi olması düşünülemez. Tam aksine,
Türkiye bu sürecin hem ahlaki hem diplo-
matik hem de stratejik boyutlarında aktif
bir rol üstlenmek zorundadır. Çünkü
mesele yalnızca teknolojik rekabete ayak
uydurmak değildir. Mesele, insanlığın gele-
ceğini etkileyecek bir alanda kimin söz
söyleyeceği, kimin norm üreteceği ve kimin
meşruiyet zemini inşa edeceği meselesidir.

Türkiye’nin farklı bloklar, bölgeler ve
medeniyet havzaları arasında köprü kura-
bilen diplomatik tecrübesi, bilişsel diplo-
masi çağında önemli bir stratejik imkâna
dönüşmektedir. Küresel kuzey ile küresel
güney arasında, Batı ittifakı ile yükselen
güç merkezleri arasında ve devlet merkezli
uluslararası düzen ile teknoloji merkezli
yeni güç yapıları arasında denge kurabilen
Türkiye, yapay zeka yönetişiminde daha
adil, kapsayıcı ve meşru bir düzenin norm
girişimcisi olabilir. Cumhurbaşkanı Recep
Tayyip Erdoğan’ın “daha adil bir dünya
mümkün” vizyonu, bu noktada yalnızca
klasik uluslararası siyaset için değil, dijital
çağın yönetişim mimarisi için de anlamlı
bir rehber niteliği taşımaktadır. Zira yapay
zekanın geleceği sadece teknolojinin gele-
ceği değil; aynı zamanda hakikatin, ege-
menliğin ve adaletin de geleceğidir.

Özyinelemeli yapay zeka kapasitesi, geleceğin güç mimarisinde yalnızca bir
araç değil, doğrudan gündem kurucu bir jeopolitik kapasite haline dönüşebilir.
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Anthropic’in itirafı: Yapay
zeka kontrolden çıkıyor mu?



A ivazoglou, NBA ile FIBA'nın ortak-
laşa kurmayı planladığı lig pro-
jesinin son durumu, Türkiye'nin

ve Türk temsilcilerinin projeye göster-
diği ilgi, NBA Avrupa projesinin Avrupa
basketboluna yapacağı etki ve Avrupa
Ligi ile sürdürdükleri görüşmelere il-
işkin AA muhabirinin sorularını yanıt-
ladı.

NBA Avrupa projesinde önemli bir
mesafe aldıklarını belirten George
Aivazoglou, "Ekim 2027'de gerçek-
leştirmeyi hedeflediğimiz başlangıç
öncesinde önemli ilerleme kaydediy-
oruz. Bunun iddialı bir hedef olduğu-
nun farkındayız ancak Londra, Madrid
ve New York'taki çalışma arkadaşlarım,
FIBA'daki ortaklarımızla birlikte, bu
takvimi gerçeğe dönüştürmek için farklı
konu başlıklarında ilerleme sağlıyor.
Ayrıca, ligimizde yer almak isteyen
potansiyel kulüplerden, yatırımcı gru-
plarından ve iş ortaklarından
gördüğümüz ilgi de gerçekten çok yük-
sek." diye konuştu.

NBA Avrupa projesine Türkiye'den
gösterilen ilgiyle ilgili konuşan Aiva-
zoglou, şu ifadeleri kullandı:

“Türkiye'den ve özellikle İstanbul'dan
son derece yüksek bir ilgiyle karşılaştık.

İstanbul'un bu yeni ligin yapı taşların-
dan biri olabileceğine inanıyoruz. İs-
tanbul dünya çapında birinci sınıf bir
şehir. Spora inanılmaz bağlı, kültürel
etkisi çok güçlü, Avrupa'daki en büyük
ve en bağlı taraftar kitlelerinden birine
ev sahipliği yapan bir yer. Eğer Avrupa
basketbolu bir dönüşümden geçe-
cekse, Türkiye'nin bu geleceği şekil-
lendiren ülkelerden biri olması
gerektiğine inanıyoruz.”

Avrupa basketboluna milyarlarca
dolarlık yatırım yapmaya hazır pay-
daşlarla görüştüklerini vurgulayan
George Aivazoglou, şu görüşleri aktardı:

“Avrupa basketboluna NBA ve FIBA
ile birlikte milyarlarca dolarlık yatırım
yapmaya hazır çok sayıda potansiyel
kulüp ve yatırımcıdan daha önce benz-
eri görülmemiş bir ilgi görüyoruz. Buna
Türkiye de dahil. Ancak değer-
lendirdiğimiz tekliflerde finansal taraf
sadece tek bir unsur. Bununla birlikte,
bizimle aynı vizyonu paylaşan, faaliyet
gösterdikleri pazarlarda dünya stan-
dartlarında kulüpler ya da şirketler
yönetme konusunda kendini kanıt-
lamış ve gelecek 100 yılın ligini ku-
rarken bize yardımcı olacak ortaklar
arıyoruz.”
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Aivazoglou: İstanbul'un NBA
Avrupa projesinde yeri önemli

Satılık olan bu işletme, 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet gösteren, kaldırım taşı,
bordür ve taş blok üretimi alanında tam kapasite çalışan bir tesistir.

Adres: Strada Independenței, Brăila, Tuna Köprüsü yakınında yer almaktadır. 
Brăila-Galați'ye kolay ulaşım imkanı sunmaktadır.

Mülk:
• Arsa: 4.457 m² (sokak cephesi boyu 42,96 m)

• Endüstriyel alan: 594 m²
• Ofisler: 120 m²

• Tüm altyapı hizmetleri (elektrik, su) mevcuttur.
Dahil edilen ekipmanlar:

• Asfalt, bordür ve kaldırım taşı için otomatik üretim hattı
• Komatsu marka frontal yükleyici (kova + bıçak)

• 30 tonluk çimento tankı
• ~25.000 adet PVC kalıp (asfalt, bordür, kaldırım taşı)

• Beton mikserleri ve titreşimli masalar
İşletme:

• 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet
• İşlemde yer alan 15 yılı aşkın deneyime sahip ekip

• Çevre Bakanlığı ve ISU onayları, Belediye izinleri – hepsi güncel
• Borçsuz şirket

Fiyat: 700.000 EUR – pazarlık edilebilir
Ödeme: nakit / sahibine taksitler / banka kredisi

Satış nedeni: ailevi taşınma.
Hemen devralmak veya kendi operasyonel akışınıza entegre etmek için idealdir. 

Detaylar ve inceleme için bizimle iletişime geçin.

https://www.olx.ro/d/oferta/afacere-la-cheie-productie-beton-pavaje-braila-IDktVxo.html?bs=olx_pro_listing

SATILIK İŞLETME

Amerikan Basketbol Ligi (NBA) Avrupa ve Orta Doğu İcra Direktörü George Aivazoglou, Türkiye'den NBA Avrupa pro-
jesine yoğun ilgi gördüklerini belirterek, "İstanbul'un bu ligin yapı taşlarından biri olabileceğine inanıyoruz." dedi.


